

Народно читалище „Отец Паисий-1927” с.Брестак

ОТЧЕТ

За работата и дейността на библиотеката и читалището през 2018 година на Народно читалище „Отец Паисий-1927” с.Брестак

Уважаеми дами и господа, днес сме се събрали, да проведем годишно отчетно събрание, на което да отчетем дейността на Народно читалище „Отец Паисий-1927” с.Брестак за изминалата 2018 година.

Основната цел на читалището е да задоволи потребностите на населението свързани с развитието и обогатяването на културния живот. Да се повиши възпитателния дух на младежите към родолюбие, демократизам, нравственост, изкуство и култура, по-високи постижения в науката и много други ценни качества у българина. Да издирва обичаи, да записва и изучава местния фолклор от извора, и да го предава от поколение на поколение. Народните читалища събират, разпространяват и съхраняват знания за родния край. Организируют различни школи, клубни танци, организируют и провеждат национални празници, също така спазват местните традиции, отбелязват бележити дати и годишнини.

Уважаеми дами и господа, първо искам да спра вниманието ви на **работата на библиотеката**. През 2018 година библиотеката разполага с 8 617 тома книги. Бяха закупени нови 16 тома книги на стойност 200.60 лв..Дарени бяха 12 тома книги за изминалата година. Няма бракувани книги. По картони са регистрирани 138 читатели, които са взели 608 тома за дома. Общите посещения в читалището са 1083 от които няма посещения за ползване на компютрите, тъй като те не работят към момента, трябва да се актуализира софтуера. Да не забравяме, че те са от 2011 година и софтуера е остарял. През последните няколко години, от Глобални библиотеки дойдоха само веднъж да направят инвентаризация.

От 2018 година ползваме нов интернет доставчик- фирма „Бергон” гр.Добрич.

За сведение на всички присъстващи на събранието, от Глобални библиотеки няма отпуснат бюджет, също няма и допълнителна общинска субсидия. От бюджета на читалището, пак казвам, който е крайно недостатъчен, трябва да се заделят средства за поддръжка на компютрите. Благодарение на нашите спонсори ЗК”Мир” с председател Митю Железов и фирма „КИС ЕКСПРЕС” с управител Димитър Петров развиваме дейността си.

Художествена самодейност на читалището.

Художествената самодейност в нашето читалище е на едно много добро ниво. Самодейците ни вземат активно участие на празниците и съборите, организирани на местно и общинско ниво, областни и национални фестивали.

Самодейните ни колективи към читалището са:

- Женска певческа група за обработен и автентичен фолклор;
- Детско-юношестка група за автентичен фолклор;
- Индивидуални изпълнители;
- Младежка група коледари.

Културно масова дейност на читалището.

Една от целите на читалището е да организира и провежда различни мероприятия, като национални и традиционни празници, и годишнини. През изминалата година, самодейните ни колективи са взели активно участие като „Бабин ден”, „Трифон зарезан” и „Международния ден на жената 8-ми март”, които се празнуват в младежката зала на селото. Всички тези празници са организирани съвместно с кметството и читалището. За празника на самодееца 1-ви Март и баба Марта всички самодейци и децата от селото правиха мартеници, а след това имаше почерпка и лакомства. За международния ден на жената 8-ми Март, в младежката зала се проведе тържество. Всички жени получиха по едно цвете от г-жа Живка Митева- кмет на с.Брестак. Празникът Възкресение Христово също беше отбелязан в библиотеката на читалището, където децата шариха яйца. За 1-ви Юни Ден на детето, децата от селото се забавляваха в детския кът с много смях, рисуване, различни състезателни игри,

четене на стихчета и получиха подаръци и лакомства от г-жа Митева- кмет на селото. На 26.05.2018 година самодейците взеха дейно участие във фолклорния фестивал „Стана пее” в гр.Нови Пазар, където бяха наградени с грамота за отлично представяне. През месец Юни бяхме на изява във Велики Преслав на фолклорен фестивал „Петровска китка”, където също получихме грамота за отлично представяне. Анка Николова и Пенка Бойкова се изяха, като дует и също получиха грамоти. Същия месец взехме участие и във фолклорния събор „Текето”в общ.Крушари, където бяхме единствени участници от Варненска област. През месец Август взехме участие в първия фолклорен фестивал „Ченге пее и танцува” с.Аспарухово, на който водеща беше Галя Асенова- водеща на програмата „От българско –по българско”. Тъй като фестивала се открива за първа година имаше много участници и богата програма. Нашата женска група се представи с две песни и взе грамота за добро предствяне. Естествено, като жители на община Вълчи дол се представихме и на 01.09.2018 година на Общинския фолклорен събор във Вълчи дол, заедно с другите читалища и бяхме наградени с грамота. На 06.09.2018 година взехме участие на областния фолклорен фестивал „Песни на брега” гр.Варна. Бяхме наградени с грамота за отлично изпълнение. Традиция стана и отбелязването на празника на селото в първата събота на месец Ноември.Тази година Темата на празника беше „Земя Българска, земя плодородна”. За целта в предверието на читалището беше подредена експозиция от даровете на нашата земя- плодове, зеленчуци, бобови, житни и други култури. Всичко беше аранжирано в стари съдове, използвани от нашите прадеди. В навечерието на селския събор, организирахме празнична програма, на която гости бяха г-н Димитър Тодоров и г-н Преслав Петров и двамата заместник кметове от община Вълчи дол. Независимо от факта, че не отбелязваме някаква годишнина, читалищния салон се оказа малък, за да побере жителите и гостите на с.Брестак. Стараем се да не ги разочароваме и затова програмата ни беше двучасова, като времетраене и разнообразна от към участници. Фолклорната група за народни песни „Бресташки славей” се изяви с четири новозаучени песни, дуетни изпълнения на Пенка Бойкова и Анка Николова, а изненадата беше ново сформираната детска група. Освен местните

самодейци участие в програмата взеха детски танцив състав „Слънце” и юношески танцов състав „Слънце” към НЧ ”Пробуда” гр.Суворово. Народни песни изпълни и Таня Докторова, която е ученичка в Музикалното училище в гр.Варна и очарова с изпълненията и младостта си. Умиление предизвика изпълнението на малката петгодишна Димитрина Димова Петрова, която стопли всички сърца, които обичат българските народни песни. Празникът завърши с общо селско хоро на площада и богата заря с интересни светлинни ефекти. Кметът на селото г-жа Живка Митева, благодари на участниците в програмата, като ги почерпи и дари парични средства.

Организация и поддръжка на материално -техническата база.

Материално –техническата база на читалището е в много добро състояние. Имаме нужда от нови книги. Частично подновяване на носите. Необходимо е закупуване на щори за прозорците за компютърната зала. Предстои много работа по етнографската сбирка. Помещението е малко тясно и не могат да се изложат всички събрани материали.

Благодаря на членовете на читалищното настоятелство и проверителната комисия за добрата работа и добрите постижения. През 2018 година се проведеха 6 заседания на читалището.

Благодаря на всички читалищни членове за подкрепата. Ние всички успяхме да завършим една успешна 2018 година.

Секретар на Народно читалище „Отец Паисий-1927” с.Брестак

